

# 连云港市第一人民医院党建工作案例

## 入选全国党建引领公立医院高质量发展优秀案例



3月30日，全国党建引领公立医院高质量发展研讨会暨党建引领公立医院高质量发展典型案例征集总结会在上海召开。连云港市第一人民医院报送的《构筑“党建+N”党支部工作室》工作案例被遴选为全国2023年度党建引领

公立医院高质量发展优秀案例。该院组织人才处处长吴继云代表医院出席会议并上台领奖。

据悉，此次获奖的党建引领公立医院高质量发展优秀案例由国家卫生健康委党委发起征集，全国300多家公立

医院积极响应投稿。经激烈角逐、专家评审，最终评选出50篇稿件作为优秀案例通报表彰。连云港市一院党建工作案例入选“提质量，全面提升公立医院党组织和党员队伍建设质量”所属类别优秀案例。

连云港市一院此次入选的案例是院党委深入贯彻中共中央办公厅《关于加强公立医院党的建设工作的意见》，坚持党对医院工作的全面领导，全方位提升基层党组织的政治功能和组织功能，激励广大基层党组织和党员更好地履职尽责、发挥先锋模范作用，推进党建工作与业务工作的思想融合、组织融合和机制融合，以党建引领医院高质量发展的生动实践。该案例初创于2021年，经过3年多的实践探索和改进完善得以成熟运行，围绕党建工作与业务工

作深度融合目标，创新推出“1+N”融合式党建工作模式，以“党建”为引领，围绕“堡垒、人才、服务、品牌、先锋”等医院重点工作目标，探索形成“强支部、重人才、提服务、响品牌、树先锋”的连一医“党支部工作室”，展示了全面提升公立医院党组织和党员队伍建设质量的成功经验，具有很强的参考价值和借鉴意义。

(张宇时 刘乐)



17个科室、20余位医学专家与您相约

## 我市第30届全国肿瘤防治宣传周活动本周日启动

本报讯(记者 魏吉珂 通讯员 孙利)2024年4月15日至21日是第30届全国肿瘤防治宣传周，为切实做好防癌抗癌科普宣传，普及癌症防治核心信息和知识要点，提高全社会癌症防控意识，营造全民防癌抗癌的良好氛围，4月14日上午，由市抗癌协会、市癌症中心主办，市第二人民医院、市肿瘤医院、市疾控中心联动全市多家医疗单位开展的大型健康义诊活动将在苍梧绿园中心广场举行，届时，将有17个科室、20余名专家现场零距离答疑解惑，为群众带来科学实用的防癌抗癌知识。

全国肿瘤防治宣传周由中国抗癌协会1995年倡导发起，是我国历史最悠久、规模最大、影响力最强的肿瘤防治品牌科普活动。第30届全国肿瘤防治宣传周暨中国抗癌日启动将在全国范围内开展，本届宣传周的主题是“CACA指南，我知你知”，旨在将以CACA指南核心观点为创作源，全面推进我国肿瘤防治权威科普创作，并在全国范围内组织开展“CACA肿瘤防治全域科普行动”，实现全领域行动、全专业深耕、全地域覆盖、全人群参与、全媒体传播的广泛联动，全面提升公众科学抗癌的理念和素养，培养健康生活习惯，推动“防筛诊治康”肿瘤全链条管理体系建设，提升肿瘤的早诊率和治愈率，践行“健康中国”国家战略，助力肿瘤防控的伟大事业。

活动当天，市二院擅长胸外科各种疾病的诊治，精通肺、食管、纵隔肿瘤、重症胸外伤等疾病的微创胸腔镜手术的胸外科主任医师王永宏，擅长头颈、胸腹部及妇科恶性肿瘤的诊断和放化疗的肿瘤放疗科主任医师马兆明，擅长胃肠道肿瘤、食管癌、肺癌、乳腺癌、妇科肿瘤、腹腔镜转移癌等恶性肿瘤个体化的综合治疗的肿瘤内科副主任医师陆颖芝，擅长肿瘤的放疗、化疗、靶向、生物免疫等综合治疗的安宁疗护中心主任医师刘桂荣，擅长实体瘤的同步化放疗的肿瘤内科副主任医师朱明珍，涉及胸外科、肿瘤放疗科等17个科室的20余名专家将现场为广大群众提供相关癌症防治咨询服务。

肿瘤防治，科普先行。全国肿瘤防治宣传周期间，市第二人民医院、市肿瘤医院将携手多学科专家团队就高发癌症的病因、临床症状、预防措施等开展科普直播活动，着力提升癌症防治意识，促进群众健康生活方式建立。

### 义诊专家

王永宏 胸外科主任医师，科室主任。

擅长胸外科各种疾病的诊治，精通肺、食管、纵隔肿瘤、重症胸外伤等疾病的微创胸腔镜手术，肺癌和食管癌的规范化个体化治疗，尤其在肺部小结节的鉴别诊断及微创手术方面具有很高的造诣。

马兆明 肿瘤放疗科主任医师，医学博士，科室主任。

擅长头颈、胸腹部及妇科恶性肿瘤的诊断和放化疗，目前主攻胸部肿瘤的诊断、放射治疗和化疗等综合治疗。

陆颖芝 肿瘤内科副主任医师，医学博士，科室主任。国家三级健康管理师。

擅长胃肠道肿瘤、食管癌、肺癌、乳腺癌、妇科肿瘤、腹腔转移癌等恶性肿瘤个体化的综合治疗。主持多项院级课题，以第一作者于国内外期刊发表多篇论文。

刘桂荣 安宁疗护中心主任医师，中心主任，南京医科大学康达医学院兼职讲师。

擅长肿瘤的放疗、化疗、靶向、生物免疫等综合治疗，疑难危重疾病的诊断、抢救及晚期肿瘤的舒缓治疗。

朱明珍 肿瘤内科副主任医师，肿瘤内科3科主任，医学硕士。

擅长实体瘤的同步化放疗，各部位肿瘤的靶向治疗、免疫治疗等，尤其擅长乳腺癌、甲状腺肿瘤及恶性肿瘤的规范化、个体化诊疗和全程化管理，对肿瘤日间治疗具有丰富经验。

张宏安 疼痛科主任医师，医学博士，科室主任。蚌埠医学院兼职副教授。

擅长三叉神经痛、带状疱疹神经痛、难治性癌痛、颈腰椎间盘突出症微创手术；各种疑难复杂颈肩腰腿疼痛的针刺/针刀治疗。

李敏 康复医学科主任医师，医学博士，科室主任。副教授，硕士生导师。

擅长脑血管病、脑外伤、脊髓损伤等神经损伤的康复治疗，擅长脑中风、脑外伤后的偏瘫、失语、吞咽障碍、认知障碍、肩痛的治疗，以及脊髓损伤后的运动功能障碍、膀胱功能障碍的治疗。

徐雷莲 中医科副主任中医师，科室副主任，医学硕士。

擅长中医治疗慢性胃炎、胃癌前病变(萎缩性胃炎、肠化生、不典型增生等)、腹泻、便秘、胃肠道急慢性消化系统疾病；中药结合治疗失眠、头痛、头晕、高血压、乳腺炎、肺结节、甲状腺结节、湿疹、胆囊结石、肾结石等疑难杂病及疼痛性疾患。

## 市一院团委开展清明祭扫暨红色实景教育活动

为深切缅怀革命先烈，感恩思源传承红色基因，教育团干部继承先烈遗志，发奋图强，振兴中华，4月3日上午，连云港市一院团委“一麟”青年学习社组织团干部及团员青年代表到东海安峰山烈士陵园开展“致敬英雄 缅怀先烈”清明祭扫暨红色实景教育

活动。院团委书记刘乐、团委副书记曹久敬及30余名团干部参加了此次活动。

在巍峨屹立的安峰山革命烈士纪念馆，讲解员讲述了东海英烈浴血回肠的英雄故事，参观人员深受感动；在东海县“廉润晶都”廉洁警示教育基地，参观人员进一步增强了拒腐防

艳的团旗，重温入团誓词，用铿锵有力的誓言表达对革命先烈的崇高敬意和深切怀念；在东海县革命历史纪念馆，讲解员讲述了东海英烈浴血回肠的英雄故事，参观人员深受感动；在东海县“廉润晶都”廉洁警示教育基地，参观人员进一步增强了拒腐防

变意识，提高了反腐倡廉的自觉性和坚定性。

通过此次清明祭扫暨红色实景教育活动，团干部纷纷表示要传承和发扬革命先烈的光荣传统，勇担时代责任，不断推动医院发展，造福港城人民。

(吴星佑)

## 连云港市儿童医院开展主题党日活动

为巩固拓展主题教育成果，促进支部党员树牢“作风就是战斗力，环境就是生产力”的理念，近日，连云港市儿童医院一党支部全体党员开展了“以一流作风干事创业、用一流环境赋能发展”主题党日活动。会议由支部书记孙军主持。

会上，第二党小组组长于艳辉带领党员进行了专项学习，纪检委员苗莉以《作风建设永远在路上》为题作了专题党课，她说，党员应加强自身作风建设的自觉性、坚定性，共同营造院风清明、行风清正、医风清廉的从业环境，锻造政治过硬、遵纪守法、清正廉洁的医护团队。支部书记孙军组织与会党员结合本职工作，围绕“学科建设、人才培养、科技创新、技术提升、改善服务”

等开展研讨交流。与会党员畅所欲言，献计献策，推动工作落实落地。

大家表示，党员要坚定理想信念，筑牢政治忠诚，巩固拓展主题教育成果，以患者为中心，以三级医院迎评为重点任务，持续深化“双报到、双服务”活动，为医院高质量发展赋能添力。

(朱自荣 孙军)

## 市一院开发区院区(2024.3.11—2024.6.10)惠民举措

- 1.免所有诊察费。
- 2.CT检查每次减免50元。
- 3.核磁检查每次减免80元。
- 4.开医嘱预约到高新区院区检查PET/CT每次减免300元。
- 5.新办理论定制体检套餐享受8.5折优惠。
- 6.三院区公交服务早上6:55至晚上6:30。温馨提醒：预约就诊，实时查询门诊排班。胸痛、卒中痛患者请至通灌院区就诊。开发区院区门诊服务热线：81039600

## 好消息

- ★北京专家“驻点”心血管外科  
市一院张怀军名医工作室团队门诊时间：周三上午，电话：18961326459、18961322068。张怀军(教授，医学博士，中国医学科学院阜外医院成人外科学科主任医师)
- ★与“驻美专家”相约市一院  
门诊时间：周三、周五全天(通灌院区美容外科门诊)。王德伟(主任医师，省美容主诊医师)
- ★知名专家一人一方  
中医专家丰广魁坐诊市一院中医科，门诊时间：周二下午(通灌院区)、周一、周三上午(高新区院区)。丰广魁(医学博士，主任中医师，教授，博导)
- ★病情稳定的慢病患者可到市一院“慢病便民门诊”享受药事服务  
地址：高新区院区门诊A1诊区、通灌院区4号楼2楼内科诊区
- ★东南大学附属中大医院免疫学专家徐晓夔教授在市一院坐诊  
时间：每月最后一周的周五上午，地点：高新区院区B1诊区
- ★午间中医养生调养体验中医特色诊疗  
市一院中医护理“午间门诊”诊疗项目：灸疗、罐疗、耳疗及穴位敷贴、刮痧、吹灸，门诊时间：周一至周五12:00—14:30，地址：高新区院区门诊3楼国医堂C2诊区，电话：85767807

## 反装关节 一“肩”翻新 市二院关节外科拯救患者“报废”肩关节

肩关节反着装，能让“报废”关节“重焕新生”？近日，连云港市第二人民医院关节外科完成了院内首例反式全肩关节置换手术，帮助患者恢复肩关节的外展、屈曲功能。

### 车祸后肩关节反复疼痛

60岁的罗大娘一年前左肩关节出现间断性疼痛，肩部外展上举受限。虽然反复就诊，就连肩关节镜等手术也做过，但是效果仍然不好，肩关节仿佛失去了功能一样，呈现“报废”状态。在亲戚的建议下，她来到连云港市第二人民医院寻求关节外科主任邵安泽的帮助。邵安泽查看情况后，发现罗大娘是左肩关节重度骨关节炎，肩袖巨大撕裂无法修补，考虑到肩关节镜等手术治疗无效，邵安泽便建议大娘进行反式全肩关节置换手术来彻底解决肩关节问题。

反式全肩关节置换手术技术要求高、难度大，且是医院首次开展。术前，关节外科团队反复讨论并进行详细的术前准备，邵安泽带领团队骨干顾飞等人，为罗大娘进行了手术。手术顺利，术后经过精心治疗和科学的康复锻炼，大娘恢复良好，出院时非常满意。

### 反式手术攻“肩”克难

反式人工全肩关节置换术目前属

于国际最新技术，国内只有少数顶尖医院能够开展，是肩关节外科天花板级别手术，也是解决肩关节疑难疾病最后的底牌。该项手术难度大、风险高，对医生技术要求高。

反式全肩关节置换术主要应用于严重的肩关节病损，包括肩袖巨大撕裂、严重肱骨近端粉碎性骨折、肱骨近端骨折后遗症、肱骨近端肿瘤等难治性肩关节损伤疾病，它能最大程度保留肩关节活动度，并且绝大部分患者术后肩痛症状都能得到巨大改善。

(于越)

### 科室链接

连云港市第二人民医院关节外科是连云港市临床重点专科、江苏省临床重点专科建设单位、南京医科大学数字医学研究所连云港分中心、江苏省骨科ERAS联盟成员单位，连云港市花果山卫生攀峰计划高峰项目团队。科室拥有术中三维C臂机、骨密度测量仪、关节镜及摄像系统、生物3D打印机、PRP离心机、CPM机等先进设备。

### 优势技术

- 1.骨关节炎、关节结核、关节畸形、关节内骨折等诊疗；
- 2.开展髋、膝、肩、肘关节置换及

- 翻修术；
- 3.关节镜下微创手术治疗骨性关节炎、半月板损伤、前后交叉韧带损伤、肩袖损伤，小关节镜微创治疗肘关节、腕关节、踝关节疾病；
- 4.国际先进阶梯化治疗非手术治疗膝关节炎；
- 5.保腿技术治疗早期股骨头无菌性坏死；
- 6.计算机术前设计辅助结合3D打印技术辅助髌膝关节炎置换、高位胫骨截骨、复杂髌膝关节炎翻修。减少手术创伤，提高假体安装精准度；
- 7.使用富血小板血浆生物自然疗法治疗骨关节炎退变性疾病、急性慢性腱性疾病、难治性创面。

### 专家链接

邵安泽 主任医师，骨科、关节外科主任，兼职副教授。江苏省医师协会委员，江苏省康复医学会修复重建专委会委员，SICOT中国部数字骨科学会江苏省分会委员，江苏省ERAS联盟委员会委员；市医师协会骨科医师分会会长市医学会骨科分会副主任委员，市医学会运动医学分会副主任委员，市医学会中西医结合骨科分会副主任委员，市医学会创伤分会委员。



擅长髋/膝人工关节置换及翻修术、关节镜手术、关节内复杂骨折的手术治疗。专家门诊时间：东院区 周一全天



## “四龙时”宝宝来啦

4月10日7时至9时，迎来本年度首个“龙年龙月龙日龙时”，在这个“龙气满满”的吉祥时刻，市妇幼保健院迎来了8个“四龙时”宝宝。

4月10日凌晨时分，在院待产的朱女士突然感觉羊水破了。巧的是，丈夫当天回家了，她想着：反正有医生护士，自己也有生产经验，加上3个女儿还在家，于是也没通知丈夫，非常淡定地自己一个人开始了分娩。

生产过程很顺利，4月10日早晨7时27分，朱女士顺利诞下一名男婴，这也是市妇幼保健院第一个顺产的“四龙时”宝宝。

为了讨个吉利，多位孕妈妈也选择在4月10日进行剖宫产。据了解，当天早上7时至9时，市妇幼保健院共迎来6位剖宫产“四龙时”宝宝。

“今天是个好日子，既然要剖，索性再选个吉时”，第一位剖宫产的产妇贾女士说。

为了满足产妇分娩需求，市妇幼保健院产科、产房、手术室、麻醉科、新生儿科等多个科室紧密配合，充分准备。一大早，6台剖宫产手术同步进行，产科4个诊疗组组长齐上阵，给准妈妈们十足安全保障。手术上午共顺利完成21台剖宫产手术。

据了解，“龙年龙月龙日龙时”是使用传统干支和生肖纪法来标记年、月、日、时形成的有趣现象。2024甲辰龙年的龙月里有3个龙日，分别在4月10日、4月22日和5月4日的7时至9时。

为了让广大孕产妇得到更加高效、便捷、安全、优质的孕产全周期服务，市妇幼保健院实行产科“一贯制”管理模式，门诊病房一体化管理，专业医疗组为孕产妇建立“一对一”健康档案，提供从孕期检查、住院分娩、产后恢复及产后管理全周期健康指导、管理和服务，保障母婴安全。

(王进文 周思月)

